

上海市嘉定区医疗保障局

嘉医保发〔2023〕10号

关于开展2023年医保基金监管 集中宣传月活动的通知

各定点机构，有关单位：

为加强医疗保障基金监管，坚决打击欺诈骗保行为，宣传解读医疗保障基金监管法律法规与政策规定，不断增强定点机构和参保人员法制意识，积极营造全社会关注并自觉维护医疗保障基金安全的良好氛围，坚决维护医保基金安全，根据市医疗保障局《关于开展2023年医保基金监管集中宣传月活动的通知》（沪医保基管〔2023〕11号）要求，本区于4月份开展医保基金监管集中宣传月活动。现将有关事项通知如下：

一、活动主题

安全规范用基金 守好人民“看病钱”

二、宣传内容

（一）宣传相关法律法规和政策措施。持续宣传《医疗

保障基金使用监督管理条例》，系统宣传《国家医保局办公室 财政部办公厅关于印发〈违法违规使用医疗保障基金举报奖励办法〉的通知》、《关于加强本市查处骗取医保基金案件行刑衔接工作的通知》等政策规定。

（二）畅通举报投诉渠道。公布举报投诉电话及邮箱等举报渠道，宣传举报奖励办法，强化社会监督。

（三）曝光欺诈骗保典型案例。积极开展“以案为鉴”警示教育，公开曝光行政处罚案件和欺诈骗保典型案例，强化警示震慑。

三、宣传形式

（一）线上宣传

充分利用门户网站、上海嘉定发布及各机构微信公众号等多种线上渠道开展针对性宣传和警示教育，构建良好舆论氛围。

积极参加市医保基金监管“安全规范年”短视频大赛，充分展示医保基金监管成效经验和队伍风采。

积极组织医保工作人员参加市医保局举办的医保政策“云课堂”系列讲座，提高医保工作人员业务能力。

（二）线下宣传

以定点医药机构、长护险定点机构、医保经办机构为宣传主阵地，深入基层，贴近群众，通过进社区、进企业、进机构、进园区等形式广泛开展宣传。各机构应在醒目位置张

贴宣传资料、发放宣传折页，通过电子大屏播放电子海报，充分利用宣传栏、展示栏等宣传法规政策。区内通过召开长护险案例警示会议、工作例会及医保协会理事会等形式和平台组织业务培训和警示教育。区医保局将于近期下发打击欺诈骗保宣传材料，供各机构使用。

区层面充分发挥联合宣传作用，利用打击欺诈骗保联合工作专班成员单位宣传阵地开展宣传，结合“法宝服务日”在临港嘉定科技城开展医保基金监管法规宣传。

（三）媒体宣传

通过在区海关、嘉定影剧院等户外媒体滚动播放电子宣传海报，不断提高公众知晓度；通过《嘉定报》等区内主要媒体宣传相关法规政策、区打击欺诈骗保经验做法，加强舆论引导和正面宣传。

四、工作要求

（一）精心组织实施。各机构要高度重视基金监管集中宣传月活动，认真谋划、精心组织，充分发挥集中宣传的窗口作用，确保活动各项工作安全有序推进。

（二）注重宣传实效。要结合各单位实际，创新开展群众喜闻乐见、形式多样、线上线下相结合的基金监管宣传教育活动，充分利用好各类宣传素材，持续营造自觉遵纪守法和维护基金安全的良好氛围，对违法违规行为形成震慑。

（三）及时总结经验。注意收集宣传活动中的好经验、

好做法，总结活动效果，完善长效宣传机制，并及时上报宣传月活动总结及相关视频、照片等资料。

上海市嘉定区医疗保障局

2023年3月31日